



天津客户端  
看往期电子报

# 河海津韵

25

光影寻城·存续



## 到长芦看盐场晒盐



京津冀天津海帆船赛在天津盐业风情游览区七彩盐田站举行。



天津长芦汉沽盐场有序开展“春扒”。



天津长芦汉沽盐场盐业风情游览区七彩盐田。

一粒粒莹白如玉的海盐,由一滴滴海水经300天阳光与海风的磨砺升华而成,完美融合了人类智慧与自然力量。贡品“芦台玉砂”,承载着中国北方最古老盐场之一芦台场的历史辉煌;在千年岁月风雨的涤荡下,芦台场已变身成为天津长芦汉沽盐场。

来这里展开一段穿越千年、“盐”趣横生的盐业风情之旅:看!晶莹剔透的盐山在阳光下熠熠生辉,七彩盐田犹如大地彩妆流光溢彩;在盐滩上拿着木耙、木锨,背起竹筐,推着独轮车,体验古法制盐,感受古人制盐的智慧和艰辛;挑选满足不同需求、品类繁多的调味品,“盐值”爆表、匠心独具的文创产品,创意十足、跨界衍生的日用品……

这里的每一粒海盐都是历史与现代的对话,每一块盐田都诉说着自然与人文的和谐共融。在这个现存历史最悠久的海盐盐场里,传统制盐工艺与现代技术、理念交融,在新时代续写制盐传奇,成就不凡津味。

本报记者 仇宇浩/文  
本报记者 吴迪 周伟 高峰/摄

### 让天津更美丽

## 垃圾随手扔 根源在哪里

有素质问题也有管理“硬伤” 城市管理需要众人参与

大清理频次。”

记者在采访中发现,乱扔垃圾的背后,既有市民的不文明行为,也有设施缺少的“硬伤”和清理不及时的问题。

据记者了解,河西区尖山路和澧水道上没有果皮箱也没有垃圾桶是出于环境卫生的考虑,沿街不能摆放裸露的垃圾桶,所以街道给沿街商户统一发放垃圾桶,但只能摆放在店内,每天统一清运。街道是清静了,也考虑到商户扔垃圾的需求,可过路市民的垃圾却无处可扔。

每个小区都会有固定的垃圾清运人员,每日定时清运垃圾,但遇到节假日或者清运人员有事,便不能保证垃圾清运频次。还有一些小区,因为物业管理公司与居民有矛盾,也会有垃圾不按时清运的情况。

### 破解垃圾问题 设施跟上市民也要自律

垃圾乱扔的问题已经引起相关部门的重视。对于绿化带“藏”垃圾的问题,市城市管理委要求各区针对每条道路明确责任人,每日统计绿地卫生清理情况,市级检查组将检查中发现的问题向各区进行通报,要求立即整改,每天对发现的问题复核。河西区尖山路和澧水道没有果皮箱的问题,正在积极解决中,记者从河西区城市管理委员会获悉,该区正在统计数量,准备对一些重点路段增设一批果皮箱。滨海新区怡然小区垃圾外溢的问题,海滨街道办事处表示,后期物业管理公司会增加问题点位的清理次数,确保垃圾不再外溢。

设施跟上了,清理频次加大了,真要做到不乱扔垃圾,还要靠市民自觉。自觉维护环境卫生,不仅是市民应该具备的社会公德,更是应该遵守的规定。《天津市文明行为促进条例》明确,市民在公共场所应当保持环境卫生,遵守公共环境卫生的有关规定。随地乱扔垃圾,由城市管理部门处五十元以上二百元以下罚款。

### 专家:城市垃圾治理 多方携手形成合力

天津社会科学院舆情研究首席专家、研究员王来华接受记者采访时表示,垃圾随手扔关联着城市治理、城市形象、城市文明,解决这一问题需要市民、相关部门和环卫工人共同努力,只有形成合力,才能有效改善城市环境。

城市垃圾治理不仅是环卫工人的责任,市民的环境意识、主人翁意识同样至关重要,这份责任心会为城市环境的改善作出积极贡献。

王来华建议,相关管理部门应进一步加强垃圾治理的管理力度,特别是在人流密集且垃圾易堆积的绿化带周围,可以设置更多垃圾收集点,配备垃圾收集工具,并张贴明显的标识,便于市民投放垃圾,避免垃圾过度堆积。同时,环卫工人也应继续保持专业精神,尤其在大风天气时,要及时清理绿化带中的垃圾,减少其对市容的影响。

“城市垃圾治理是全社会的共同责任,文明从细节做起,城市管理离不开每个人的参与。”王来华说。

## 停车场早晚高峰为周边学校提供免费停车服务 家长方便了 孩子安全了

本报记者 房志勇

早晚高峰期间,每个学校和幼儿园门口都停满了接送孩子的车辆,如何缓解学校周边交通状况,成为城市管理的一个重要课题。位于和平区五大道街的民园广场地下停车场经营方的暖心之举,为家长们接送孩子、缓解交通压力作出了贡献。

一直坚持为周边学校和幼儿园的学生家长提供免费停车服务的民园广场地下停车场,12月初又与逸阳梅江湾小学达成了停放协议,“正在统计家长车辆信息,这个学校学生较多,学校周边的道路也是五大道地区比较拥堵的路段,希望我们这项举措能帮助缓解交通压力。”停车场负责人刘乃华告诉记者。

和平区五大道街地区,在大理道、重庆道和常德道上分布着天津市卫生局幼儿园、天津市公安局幼儿园以及新华南路小学等多所幼儿园和学校,早晚高峰期这里车满为患。为了缓解交通压力,交警和平支队贵州路大队相关负责人联系了周边停车场管理方,商讨特定时间段免费接送孩子的家

长停车,这一提议得到刘乃华的积极响应。

12月12日,在早晚高峰期,记者两次来到位于大理道附近的天津市卫生局幼儿园,看到许多家长已经享受到了这一便利。一位家长满脸欣喜地说:“同事们都说,接送孩子时寻找停车位常常会耗费大量时间。我们在这儿接送孩子,几乎没遇到这种情况。这里的免费停车场,既让家长节省了时间,也让孩子上下学之路更安全。”另一位家长表示:“这是相当贴心的举措,避免孩子下车后要走好远才能到学校。”天津市卫生局幼儿园园长王茜告诉记者:“之前每到上下学,校门口就乱成一团。自从有了民园广场地下停车场的配合,周边的交通状况明显好转。”

据了解,民园广场地下停车场每周一至周五7时至9时、16时至18时为家长提供免费停车服务。做过停车场管理这行的人都知道,闸机硬件成本有限,在软件方面的投入才是大头。为了承接向周边幼儿园和学校提供免费停车服务这件事,民园地下停车场购买了新的软件,增加了日常保洁人数,保证停车场提供的服务不打折。在刘乃华眼中,这些付出都是小插曲。看着门前通畅的交通环境,他觉得一切都值了。

(上接第1版)

服务地方国有企业发行科创债募集资金10亿元,助力企业提升创新能力、优化资本结构。推进子公司渤海创富金融服务新质生产力发展,投资地平线机器人6000多万元,支持这家国产智能驾驶芯片领域的独角兽企业在港交所上市。

### 践行绿色金融助力“双碳”目标

渤海证券以推动实现“碳达峰、碳中和”为目标,持续引导更多金融资源促进绿色发展,助力城市建设企业设立绿色资产支持计划,募集资金18.5亿元,优先级票面利率创全国类REITs发行利率新低。积极推进水厂再融资项目,为水厂降低能源消耗、提升运行效率提供金融支持,服务绿色产业发展,为绿色产业发展提供强有力的金融保障。积极开展绿色金融政策和碳排放研究,完成《天津推动绿色金融创新发展的研究》,以新型智库助力“双碳”工作。

### 深耕普惠金融 护航企业成长

渤海证券积极响应国家政策,设立券商首个普惠金融部门,实施面向区域中小微企业“三提升,九个一”服务举措,推出普惠金融“内部协同、机构协作、企业运作、政府引导、融资服务”五大行动,助力天津OTC天开科创板专板开板,为企业持续提供全方位综合金融服务,助力优质企业借助资本市场跨越发展。有力支持实体经济降本增效,今年1至11月,累计服务天津企业和主体发债37支、总规模285亿元,通过自营投资和资管产品方式

累计投资天津地区债券105.71亿元,服务企业融资需求,激发产业发展活力。进一步调整优化服务网点布局,依托公司“国家级投资者教育基地”和辐射全国的社区投资者教育服务站,为广大百姓提供涵盖机构经纪、基金投资、融资融券、投资咨询、投资者教育等金融服务,今年以来开展投教活动877场,以优质金融服务满足人民美好生活需要。

### 加码养老金融 守护美好生活

渤海证券认真落实国家应对老龄化战略,努力打造养老产业金融。推动子公司博正资本发起设立大健康产业基金,基金规模6000万元,扶持大健康产业和养老产业发展,新设立规模7000万元专项基金,主要投资包括大健康在内的战略性新兴产业。推动分支机构加快网点适老化改造,升级改造手机交易系统适老版,从交易优化、语音服务、生物识别等方面进行提升,更好为老年人提供金融服务。

### 做实数字金融 深化数字经济

渤海证券加快金融数字化、智能化转型,构建“天衍”机构综合服务平台,助力证券投资交易驶入科技“快车道”,为外部投资者做好服务。开发“渤海慧眼”智能风控平台,对信用和自营两大业务场景,7个总部及67家分支机构进行风险监控,有效提升精细化风险管理水平,相关案例《智能风控在信用和投资业务上的探索及应用》荣获天津金融服务实体经济创新案例二等奖。打造“渤海小睿”数字化员工,推进200余个运营流程标准化、自动化运转,平均工作效率提

高67%,荣获“金信通”金融科技创新应用案例“最佳服务体验案例奖”。

### 探索天津特色 助推区域发展

渤海证券积极探索天津特色金融新路径,助推区域经济高质量发展。积极推进产融结合新模式和“数字+”新业态,与人工智能类企业围绕智慧城市、先进制造业等开展合作,初步形成涵盖科研院所、产业联盟、金融机构等多领域投资生态圈,落地天津股权直投项目,投资金额1200万元,助力高技术壁垒的功能性树脂的生产研发;围绕新材料、医药健康等战略新兴产业发展,成功设立博悦基金、博生基金,总规模7600万元,为天津实体经济引入“金融活水”。以金融创新服务港产城融合发展,推动子公司渤海汇金以港产城融合发展债券指数为标的,成立总规模10亿元主题金融产品,为区域经济发展注入新动能。推动子公司和融期货以期货风险管理业务为抓手,支持本地仓储机构扩大区域优势,为港口及相关产业的发展提供资金和服务保障。

下一步,渤海证券将认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于金融工作的重要论述和视察天津重要讲话精神,聚焦高质量发展“十项行动”和“三新”“三量”工作任务,锚定打造一流投行和投资机构目标,努力建设行业优秀“投资机构”,领先“资管品牌”,放心“财富管理”,特色“投资银行”,切实以自身高质量发展为奋力谱写中国式现代化天津篇章提供有力金融支撑。文/戴云志



天津市儿童医院龙岩院区门口绿化带有垃圾、便道有烟头,果皮箱就在几米之外。摄影 韩爱青

本报记者 韩爱青 雷风雨

绿地里“藏”垃圾,因为有人图方便随手就扔;马路和便道上经常有垃圾,因为没有果皮箱;小区垃圾桶的垃圾外溢,因为清运不及时……众所周知,乱扔垃圾是一种不文明行为,寻找其根源,不仅是一句“市民素质不高”这么简单。记者进行一系列走访,寻找问题的根源究竟在哪里。

### 乱扔垃圾背后 是各方造成的“综合”问题

滨海新区春华园小区南侧是一片较大的绿化带,里面“藏”着不少垃圾,有生活垃圾也有建筑垃圾。居民李先生说:“好多人毫不在乎地随手乱扔,导致这里的垃圾越来越多。”

津南区文德花园配建周边,绿化带里有一些用过的面巾纸、塑料袋;东丽区小东庄中学围墙外绿化带内有不少垃圾;天津市儿童医院龙岩院区门口绿化带有比较高的护栏,但里面仍有烟盒、饮料瓶、面巾纸、塑料袋等垃圾。“里面有这么多垃圾,不在乎多我这一点。”这是被采访到的乱扔垃圾者的回答。

从2023年开始,市民范女士就在反映河西区尖山路和澧水道没有果皮箱和垃圾桶的问题。“这两条路上一个果皮箱都没有。”她亲眼看到行人手里攥着垃圾找果皮箱,走了好久都没找到,最后将垃圾扔在路边。管理部门回复她,会想办法安装果皮箱,可如今一年多过去了,果皮箱还没装上。

滨海新区怡然小区居民张女士反映,楼门口摆放的垃圾桶垃圾外溢,“桶里的垃圾满了,居民就随手把垃圾扔在地上,太不卫生了,但是也不能只怨扔垃圾的,还是应该加